

广州出租车九大提升行动之“夏送清凉 关爱的哥”入户慰问行 他们活得不易 却倾力回馈社会

他们蜗居在城中村的“握手楼”里,有的家徒四壁,有的家有病妻、有的一人撑起六口之家……可是,在他们优质的出租车服务和乐观的笑容里,从没有乘客能看透他们的故事和不易。他们,才是真正的基层文明使者,值得全社会一起来认识。

昨日广州出租车九大提升行动之——“夏送清凉 关爱的哥”公益活动,专程开展了入户慰问行动。由广州市出租汽车协会、广州市客管处、广东新快报社、中国银行广东省分行组成的爱心慰问团,走进了三位乐施行善、奋勇救人、热忱服务的特困的哥家里,了解他们的生活状况,探访他们的实际困难,也为他们送去了米油、月饼和洗衣液,送去了中秋的问候。



■昨天上午,广州市出租汽车协会、广州市客管处、广东新快报社、中国银行广东省分行组成的爱心慰问团分别到三名困难的哥家慰问,为的哥送去慰问品。

1 人物 “90”后的哥王海超

居陋屋 行善事
深夜勇救落水女



■上午9时到广州市海珠区西窖村慰问困难出租车司机王海超。

即便是烈日当空的盛夏,海珠区西滘村里也是一半亮,一半暗。西滘大街的闹市是亮的,早食、肉禽、蔬果浸润在日光之中;与之相邻的吴家大街是暗的,这里楼宇密布,首尾相接,把阳光挡得严严实实。广州公交集团白云出租车公司的哥王海超的家,就安在了吴家大街一栋房屋中。

一个月前,王海超跳入江中救了两名女子。

7月21日凌晨4时15分,王海超听闻“有人跳江了”,便迅速下车,顾不上熄火和拔车钥匙,把手机递给路人,请人赶紧帮忙报警和寻找救生圈后,纵身一跃,跳到江中……他右手将一名女子推向岸边,左手拉着另一名女子。最终,在水警和其他市民帮助下,成功将两名落水女子救上岸。开完夜班、下水救人、提供口供等一系列事情做完,王海超已经16个小时没有休息了。

8月28日,面对慰问团队的王海超是腼腆的,话不多。“我什么也没有多想,只是认为救人要紧。”王海超对记者说。

祖籍河南省上蔡县杨集镇的王海超,现与父母、妻女一家六口人租住在西窖村简陋的出租屋内。据了解,王海超的妹妹正在读大学,每年的学费生活费在一两万元左右,爷爷奶奶还在河南老家,全家生计主要靠王海超父子俩维持。

王海超的事迹传开后,河南老家的相关领导去王海超爷爷家慰问,并给了他爷爷奶奶3000元慰问金。但是,他们转手又捐给村里改善环境。

“好家风有传承。”广东新快报社社长、总编辑许志权直言,听到“小伙子”的事迹很感动,“他平时工作风里来雨里去很辛苦,家风传承得非常好。正是有这样的好司机,市民出行才会放心。新快报组织这次的哥慰问活动,也是希望社会能够尊重和理解的哥这个群体。对于群体中的好人好事,我们会大力宣传,对于其中个别司机的不良行为,也会进行批评。”

2 人物 退伍的哥莫秀群

妻子重病一人养家 开车21年零投诉

被子叠成“豆腐块”,简陋的厨房里规规整整的一锅两碗三碟,锈迹斑斑的鞋架上三双鞋从右往左由小到大摆放……没什么像样的家具和电器,但“魔鬼式”规整的房间里,透露着军人出身的莫师傅严于律己、守规遵纪的行事准则。“我的车永远都是干干净净的,要给乘客最舒适的乘车感。”

第二站,慰问团队来到了家住白云区江夏的的哥莫秀群家里。

21年的的哥生涯,零投诉!每年积极参加高考、春运义载,救助临产孕妇不留名……而他的妻子,患重病不能外出工作,两个女儿正在读书,七旬年迈父母需要奉养,莫秀群的肩上,承担着全家的生活重担。

凌晨五时,看一眼正熟睡的女儿,莫师傅轻声拿起床头的工作牌下楼出车了。“女儿每年学费一万七,对普通家庭来说可能很容易,对我们来说就是重担。”风雨无阻穿梭在广州的大街小巷,每天十多个小时的奔



■昨天上午,广州市出租汽车协会、广州市客管处、广东新快报社、中国银行广东省分行组成的爱心慰问团到困难的哥家慰问,为困难出租车司机莫秀群送去慰问品。

波,虽然收入不高生活不易,但莫师傅的言谈举止中依然透着乐观。21年来,他热爱并坚守着自己的岗位。

莫秀群说,他脑中一直都记得当

兵时班长对他们说过的雷锋的故事,雷锋诚实纯真、热心服务人民、积极向上、自强勇敢的精神深刻地影响着他。

3 人物 财富论坛的哥曾凡旺

妻子突患重疾 每天为账单发愁



■老婆重病住院,又要上班又要照顾老婆,现在一家人开支重担都压在曾凡旺肩上,看到大家来看望自己曾凡旺特别感动。

开了21年出租车的曾凡旺,原本与妻子、儿女过着平凡和谐的幸福日子。谁曾料到,今年7月,一个突如其来的消息,打破了这个家庭的平静。曾凡旺的妻子因反复呕吐等原因入院,被诊断患上系统性红斑狼疮、狼疮性肾炎、慢性胃炎等疾病。

那一瞬间,曾凡旺感觉,天塌了。

“女儿做幼师,一个月3000多元,儿子还没工作,妻子的前期治疗已花费了13万元,如今还在住院,昨天的医疗费账单是7000多元……”每天看着长长的账单,曾凡旺

很愁。即便如此,他仍坚持每天出车,奔波十多小时,并保持着良好的行车习惯,每天把车擦得干干净净,恪守“安全才能回家”的首要原则,给广州街坊提供热情的服务。下班后,他又急匆匆赶往医院照顾妻子。有时候夜深人静,看着病重妻子,曾凡旺不禁默默抹眼泪。

多年来,曾凡旺从未出现过交通事故和服务投诉,多次参加高考义载、参加广交会运输保障,参加财富论坛出行保障,得到各方一致好评。

曾凡旺的工友说,“见他愁眉不展,询问后,才知有难。”于是,广州市白云(广交)出租车第三分公司的同事,发动工友积极捐款,轻松筹上目前已经收到1.6万多元善款。

“我们都是出租车司机,收入也不高,遇到这种情况,能感受到社会各方的关爱,非常感恩。”曾凡旺面对慰问团,连声称谢。他说,最大的愿望是帮妻子治病,保住她的命,让生命延续下去。

曾凡旺妻子后续治疗仍需大笔费用,市民如愿意帮助他,请拨打曾凡旺电话13922374983。您的点滴关爱,将使他们渡过难关。